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A Bajazzók-botrány a járásbíróság előtt. 
(A Szeged tudósítójától.) Bizonyára emléke-

zetes még a város közönsége előtt az a bot-
rány, amely május 27-én játszódott le a sze-
gedi színházban a Bajazzók elmaradása miat'. 
A dolog ugy történt, hogy a Bajazzókban Canió 
szerepét Ocskay Kornélnak kellett volna éne-
kelnie, Ocskay azonban közvetlenül az előadás 
megkezdése előtt lemondta a szerepét, mert 
nem kapta meg a színház igazgatójától azt az 
összeget, amennyire jogot formált. A színház 
közönsége, amely először a Bajazzók kisérő 
műsorát, Wilde Oszkár Salome-ját nézte végig, 
sokáig türelmetlenkedett a gyanúsan hosszura 
nyúló síünet miatt, végre felnyílt a vasfüggöny 
ajtaja és Palágyi Lajos bejelentette, hogy Ocskay 
Kornél nem lép fel, a Bajazzók elmarad és a 
pénztár másnap visszaváltja a kiadott jegyeket. 

Annak idején nagy port vert fel a városban 
ez a szokatlan botrány, a közönség — mint 
mindig — most is két pártra szakadt, az egyik 
párt Palágyi eljárását hibáztatta, a másik párt 
Ocskay Kornélban látta a botrány okozóját. A 
színigazgató pedig kártérítési pört indított Ocskay 
Kornél eilen az előadás elmaradása következté-
ben előállott kár erejeig. 

Az érdekes pört ma tárgyalta Putnoky Miklós 
járásbiró. A felperes színigazgatót dr. Balassa 
Jenő képviselte, Ocskay Kornéli pedig dr. 
Molnár Dezső budapesti ügyvéd nevében dr. 
Grüner Fülöp. A tárgyalás külö ösen jogász-
körökben keltett nagy érdeklőJést, ugy, hogy 
a járásbirósági tárgyalóterem teljesen megtelt 
ügyvédekkel és jogászokkal. 

Dr. Balassa Jen i ismertet e először a kár-
térítési kereseet, amtiy S/erint Ocskay Kornél 
lemondás', illetve a Bajazzók elm rad sa miau 
79.000 korona kár érte Palágyi Lajost Ez a 
kár ugy anott e ő, hogv a színházi pénztár P 
boirány utáni napon 139.000 korona áru tegyet 
váltott vissza a közönségtöl. Ocskay az tlőad <» 
lemondásakor azonban visszaadta azt a 60000 
koronát, amit fellépndij címén kapott és i^v a 
tulojdonképeni kár csak 79.000 korona. Kéri 
tehát a bíróságtól Ocskay kártérítési kötelezett 
ségének megállapítását. 

Ezután dr. Grürer Fülöp, Ocskay Kornél 
képviselője tette meg észrevételeit. Elmondotta, 
hogy Palágyi Lajos a Réthy-féle színházi ügy-
nökség közvetítésével kötötte meg Ocskayval a 
vendégszereplésre vonatkozó szerződéit. A szer-
ződés értelmében Ocskay Kornélnak május 
elsején kellett volna énekelnie a Troubadour 
címszerepét, május harmadikán pedig a Bajaz-
zók Canióját. A szeizödésben megállapított fel-
lépésidij 60—60 ezer korona volt, ezenkívül a 
színigazgatónak kellett fizetnie az útiköltséget, 
15 000 koronát. Ocskay május elsején a Trou-
badoart leénekelte és meg is kapta Palágyitól 
a haivanezer koronán kívül a tizenötezer korona 
útiköltséget is. A május harmadikára kitűzött Ba-
jazzók-m azonban elhalasztották, mert a színház 
zenekarát aznap elvezényeltek vidékre. Dr. Qrü-
ner Fülöp kijelentése szerint Ocskay a Bajazzók 
elhalasztásába csak azzal a föltétellel egyezett 
bele — és ezt a Réthy-féle színházi ügynökség 
bizonyíthat ja — ha a második leutazás költsé 
gél, 15 000 koronát is megkapja Palágyitól. A 
színigazgató azonban nem tartolta be ezt a 
megállapodást, Ocitiay uiiköl'ségét a Bijazzók 
elöxdasa alkalmával nem térítette meg, tehát 
a Pdtágyi kártérítési igényének nincsen alapja. 
Dr. Balassa Jenő ezután kijelentette, hogy a 
Réthy-ügynökség levelével igazolni tudja, hogy 
olyxn értelmű megállap dást kötött az ügynök-
ség a művésszel, miszerint csak egyszer kap 
(izenöteaer koronát uti*öl'sségmegténté< címén, 
de ehhez is PJágyi Lajos utói-gos jóváh gyást 
volt szükséges. Mivel ezt a tizenötezer koronát 
a Troubadour előadása alkalmával megkapta 
Ocskay, tehát a Bajazzók elő dása alkdmaval 
ing áimul követelte és igy P lágyi jogosan ta-
, ad'a meg a követelés teljesítései. 

O skay képviselőié erre bizonyítást ajánlott 
fel és kérte Réthy P <1 színházi ügynök, Somló 
Jó?stf és Halmos Qyula operaénekesek tanú-
kénti kihallgatását. A járásbíróság helyt adott 
az alperes előterjesztésének, elrendelte a meg-
nevezett tanuk kihallgatását és annak foganato-
sítására a budapesti központi járásbíróságot kéri 
fel. Az uj tárgyalást e/uiám október 29 ére 
tűzte ki Putnoky Miklós járásbiró. 

JHLiw®cíc 
— Dr. Somlyódy István meghal t . Az el-

múlt hetekben még elgondolkozva járta a város 
utcáit és ma már nem működik sem a szive, 
sem az agya, amely teli volt emberi érzésekkel 
és tisztult gondolatokkal. A munkás és lázas 
életnek vége van; a három év előtti nyugalomba 
vonulást nagyon hamar követte a pihenés, ami-
ből kevés |utott az életben dr. Somlyódy István-
nak, aki a szabolcsmegyei Bezdéden született 
1862-ben, Sárospatakon végezte iskoláit és a 
jogakadémiát. Ügyvédnek készült dr. Somlyódy 
István, de csakhamar a birói pályára lépet', 
ahol egyre emelkedett. Kisvárdán 1893 ban 
kezdte meg a birói pályát, ahonnan 1905 ben 
Szegedre helyezték át a járásbírósághoz, ahol 
elérte a táblabírói rangot és a járásbíróság ve-
zetője lett. A bírósági munkakörön kívül szak-
és szépirodalommal is foglalkozott. Évekkel 
ezelőtt a Dugonics-Társaság tagjai sorába vá-
lasztotta, majd bekerült az igazgatóságba. Te-
vékeny munkása volt a város társadalmi életé-
nek és jelentős pozíciót töltött be egyháza 
beléletében. Presbiter, gondnok, majd egyház-
megyei tanácsbiró lett és nagy része van a 
református bérpalota felépíttetésében. Tagja 
volt a köztörvényhatóságnak, ahol gyakran hal-
latta szavát. Agilis ember volt Somlyódy 
István, akinek minden törekvése az volt, hogy 
hasznát lássa működésének az emberiség, amely-
nek érdekeit készültséggel és tisztult érzékkel 
szolgálta. A folytonos munkában kimerült a 
szervezete, de azért nem vonult félre, egyre 
dolgozott, mert elementuma volt a munka. 
Csütörtök délután hunyta le örök á!omra a 
szemét és szombat délután 3 órakor lesz a 
végső tisztességadása a református templom 
elöl. 

— 8 4 milliárddal emelkedett a bankjegy-
fo rga lom. Az állami jegyforgalom julius 15 én 
a 7-iki állománnyal szemben 8 4 milliárddal 
emelkedett 

— Lerombolták a nagyváradi Szent László-
szobrot . A nagyváradi Szent László-szobor le-
rombolása tegnap megtörtént. A 18 métermá-
zsás szobrot emelőkészülékkel levették helyéről 
és hatalmas társzekérrel távolították el. A szo-
bor eltávolításának ideje alatt nagy közönség 
gyűlt össze a Szent László téren és sokan sí-
rásra fakadtak. Az eltávolított szobor hel, én 
még a nyár folyamán felállít] ̂ k a román király 
lovasszobrát. 

— Ismét megdrágí tot ták a cukrot . Mától 
kezdve 3200 korona egy kilogram kristálycukor, 
ami azáltal állott elő, hogy ujabb 25 százalék-
kal drágították meg a cukrot. A kockacukor 
ára 2500 korona helyett 3280 korona. A drá-
gulás azért állott be ismét, mert a pénzügy-
miniszter rendeletet adott ki, mellyel a belföldön 
termett, vagy a vámkülföldről hozott cukor után 
a fogyasztási adón felül fizetendő kincstári 
haszonrészedést kilogramonként 898 koronában 
állapította meg. 

— A romtemplom építése. A romtemplom 
építése szépen halad előre. A jövő héten már 
megkezdik a tetőszerkezet felrakását, amivel 
aztán ki Is merül minden anyagi lehetőség. A 
tanács a csütörtöki ülésen a falazáshoz szük-
séges négy és fél vagon mész megrendelésére 
három és félmillió koronát utalt ki. 

— Újszeged rendezése. Megírta a Szeged, 
hogy néhány nap előtt ujszegedi küldöttség 
járt a polgármesternél és megsürgette az ujsze-
gedi liget rendezőére vonatkozó közgyűlési ha-
tározat végrehajtását A csütörtöki tanácsülésen 
foglalkozott a t nács ezzel a kérdéssel és elha-
tározta, hogy utasítást ad a liget locsolására, 
felhívja a légszeszgyárat az utcalámpák felgyúj-
tására és elrendeli a feldúlt utak rendbehozását. 

— A Meteorologial Intézet időprognóziaa : 
Változékony idő várható, helyenkint, főleg 
keleten, esővel és további hösüiyedéssel. 

— A lisztellátás és exportBgyek. Az országos 
közélelmezési tanács export-import szakbizott-
íága ma délután dr. Szabóky Alajos államtitkár 
elnöklete alatt ülést tartó*t, amelyen a jövő 
évi lisztellátás kérdésének előkészítésére albi-
zottságot küldött ki. Az albizottság, tekintettel 
az ügy sürgősségére, már pénteken délelőtt 
megkezdi működését. Ezután tárgyalás alá vet-
ték a jövő évi árpagyöngy, árpaliszt, köles és 
nulátakiviiel ügyét A tanács azt a javaslatot 
teszi a kormánynak, hogy az árpagyöngy és 
maláta kivitelét a mult évi keretek között en-
gedélyezze, a köles kivitele pedig, mint a mult 
évben, természetesen szabad legyen. Felmerült 
a korai burgonya kivitelének kérdése is. A 
bizottság azt az álláspontot foglalta el, hogy 
ezt a kérdést tárgyalás és közvetlen javaslattétel 
végett az illetékes szakbizottság elé utalja. 

— Winhler Imre meghal t . Nagy lendület-
tel megindult pályája derekán szakadt el Wink-
ler Imre mérnök életének fonala. Az ismert 
O'tovay és Winkler cég társtulajdonosa volt 
Wi kler Imre, aki itt született Szegeden itt 
vérezte középiskoláit is és amikor megszerezte 
a mérnöki oklevelet, szülővárosában telepedett 
le, ahol építészmérnöki irodát nyitott, majd 
társult Ottovay mérnökkel, akivel együtt jelen-
tős építés eti munkát végzet nemcsak Szege-
den, hanem az idegenben is. Jó ideje mir, 
hogy súlyos betegság támadta meg erős szer-
vezetét, de ameddig csak tudott, dolgozott, az 
utóbbi időben azonb *n már nem birta a mun-
kát. Családja mindent elkövetett egészsége 
he'yreá li ása érdekében, ám minden törekvés 
l iábavaónak bizonyult, mig szenvedésein csü-
törtökön meg önyörü t a halál. Elhunytát az 
ismert Winkler-családon kivüi két gyermeke és 
kiterjedt rokonság gyászolia. Pént k délután 4 
órakor temetik a zsidó temető cintermébő'. 

— A t ra f iko t la me<d a l l t j a a pénzügy-
miniszter. A pénzügyminiszter, ugy látszik, 
nem tud megállni a folytonos .drága ági len-
dü etb n, mert értesülésünk szerint vasárnaptól 
kezdve újra meadrá^ul a trafik. A drágulás 
50—100 százaléknak felel meg. Kíszivár^ot 
hitek szerint a Britan ika 180, a Trabuko 
150—160, a Simphonia 25, a magyar cigaretta 
15 korona lesz. 

— Egy kérés . . . Fladt kahli vendéglős né-
hány nappal ezelőtt egy csapatgyakorlat alkal-
mával két francia katonát életének kockáztatá-
sával kimentett egy foyóból. Michel tábornok, 
a hídfőállás parancsnoka és a rajnavidéki bi-
zottság megbízottá, Fladtnak köszönetét és 
hááját fejezte ki. Michel tábornok azon fel-
szólítására, hogy kérjen valami', Fladt a Ruhr-
területen halálraité.t hét német megkegyelmezi-
sét kérte. Michel tábornok tanácsára Fladt rög-
tön elkészítette a kegyelmi kérvényt és ezt a 
tábornok koblenci illetékes helyre azonnal to-
vább küldte. 

— Akzfalt javitás százmillió korona erejéig. 
A város tanácsa a csütörtöki tanácsülésen fog-
lalkozott a túlságosan megrongálódott forgalmas 
utcaburkolatok kijavíttatásának kérdésével. Az 
aszfaltjavitási programba elsősorban a Rudolf-
tér muzeum előtti részének és a Tisza Lajos-
körutnak rendbehozását vette fel a tanács, de 
amikor a költségekre került a sor és kiderült, 
hogy közel százmillió koronába kerülnének a 
legsürgősebb javítások, visszavonult a magisz-
trátus és ugy határozott, hogy a jövő héten 
részletesebben foglalkozik ezzel a kérdéssel. 

— Állandó légiforgalom London és Prága 
között. Az Anglia és Csehország közQtt meg-
kötendő kereskedelmi szerződés étetDelépteté»e 
után hamarosan megindul a légiforgalom Lon-
don és Prága köiötr. Az angol és C6eh kor-
mány egyelőre csupán egy évre szóló ideiglenes 
szerződést köt, de később állandósítani akarják; 
A jelenlegi terv szerint a Prágával való légi-
forgalom meghosszabbítása lesz a már fenn-
álló, de eddig csupán Kölnig terjedő angol 
légiforgalmi szolgálatnak és második állomasa 
lesz a Keleteurópában és Ázsiában tervezett 
angol légijáratnak. 

— Ösztöndí jak a hadirokkantak gyermeke inek . 
A népjóléti miniszter a Budapesti Közlöny ben pályá-
zati hirdetést tett közzé, amely szerint a nem hivatásos 
állományból származó szegény hadirokkantak jó elő-
menetelő gyermekeit és vagyontalan hadiárvák közép-
fokú és főiskolai tanulmányaik folytatását, illetve ipari 
és kereskedelmi pályán való kiképzését évenkint ösztön-
díjban, illetve ingyenes intézeti elhelyezésben elősegít-
sék. Ar ösztöndíj iránti kérvények szeptember 15 ig a 
népjóléti és munkaügyi miniszternél adhatók be . 


